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ACTA 130-2026 1 
Sesión Extraordinaria 42 2 

 3 
Acta número ciento treinta correspondiente a la sesión extraordinaria número cuarenta y dos, celebrada 4 
por el Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinticuatro – dos mil veintiocho, en la 5 
Villa Deportiva Ecológica de Escazú a las dieciocho horas del nueve de enero del año dos mil veintiséis, 6 
con la asistencia de las siguientes personas: 7 
 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 
   10 
José Campos Quesada (PNG) Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) 11 
Sigrid Miller Esquivel (PNG)  Ana María Barrenechea Soto (PNG)  12 
Laura Fonseca Herrera (UP) Seydi Vargas Rojas (UP) 13 
James Eduardo Chacón Castro (UPES) 14 
Manuel Flores Fernández (TE) 15 
Adriana Solís Araya (YUNTA) Doris Mayela Agüero Córdoba (YUNTA)  16 
Silvia Marcela Quesada Zamora (PLN) Silvia María Castro Mendoza (PLN) 17 
                 18 
SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 19 
 20 
Susan Benavides Badilla (PNG)   21 
Andrés Agüero Alvarenga (PNG) Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG) 22 
Catarinna López Campos (PNG) Johnny Espinoza Fernández (PNG)  23 
 24 
PRESIDE LA SESIÓN Silvia Marcela Quesada Zamora  25 
 26 
VICEPRESIDENCIA MUNICIPAL  27 
 28 
ALCALDE MUNICIPAL  Orlando Umaña Umaña 29 
 30 
También estuvo presente: Lic. Carlos Bermúdez Rivera, Asesor Legal a.i. y la Licda. Priscilla 31 
Ramírez Bermúdez, Secretaria Municipal. 32 
 33 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:      34 
 35 
Ricardo López Granados (UPES) 36 
Mario Arce Guillén (TE) 37 
Ernesto Álvarez León (PNG) 38 
       39 
ORDEN DEL DÍA:  40 
 41 

ARTÍCULO ÚNICO: Atender, la debida juramentación de los atletas de la delegación del 42 
CCDR de Escazú que participarán en los Juegos Deportivos Nacionales, por parte del 43 
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Concejo Municipal y las actividades propuestas en la agenda enviada mediante oficio 1 
CCDRE-DEP-0509-2025.  2 

 3 
Comprobado el quórum, la Presidente Municipal en ejercicio inicia la sesión a las doce horas con nueve 4 
minutos. 5 
 6 
La Presidente Municipal en ejercicio; procede a realizar la sustitución del regidor Mario Arce Guillén 7 
por el regidor Manuel Flores Fernández; del regidor Ricardo López Granados por el regidor Eduardo 8 
Chacón Castro y del síndico Ernesto Álvarez León por la síndica Susan Benavides Badilla.  9 
 10 
ARTÍCULO ÚNICO: Atender, la debida juramentación de los atletas de la delegación del 11 
CCDR de Escazú que participarán en los Juegos Deportivos Nacionales, por parte del Concejo 12 
Municipal y las actividades propuestas en la agenda enviada mediante oficio CCDRE-DEP-13 
0509-2025. 14 
 15 
La promotora; muy buenas tardes a todos los presentes esta noche, acá en la Villa Ecológica Deportiva 16 
de Escazú, de parte del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú, les damos la más cordial 17 
bienvenida a este acto de juramentación de la delegación del cantón de Escazú, que competirá en la 18 
edición número cuarenta y dos de los Juegos Deportivos y Paradeportivos Nacionales, Limón 2026. Esta 19 
tarde nos acompañan miembros de la Junta Directiva del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de 20 
Escazú, a quienes damos la bienvenida, también nos honra con su presencia el Alcalde de la 21 
Municipalidad de Escazú, el señor Orlando Umaña Umaña y también nos acompañan miembros del 22 
Concejo Municipal de Escazú, a todos ustedes, bienvenidos. También contamos con la presencia de una 23 
delegación que representó a nuestro cantón en el año mil novecientos noventa y dos, en aquel momento 24 
los Juegos Nacionales también se realizaron en Limón, así que, a todos ellos, igual, bienvenidos. Son de 25 
las disciplinas de atletismo, futbol y de tenis de mesa, así que un aplauso para ellos.  26 
Para nosotros el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú es un honor poder presentarles 27 
los y las atletas clasificados a estas justas nacionales, así que sin más preámbulo vamos a recibir con un 28 
fuerte aplauso a los atletas de las diferentes disciplinas: 29 
 30 

1. Delegación de Boccias: Es una disciplina que nos representará con seis atletas y su 31 
entrenadora es Natasha Acuña.  32 

2. Atletas de Paratenis de Mesa: Un total de tres atletas nos representarán en esta disciplina y 33 
sus entrenadores son Mauricio Angulo y Mario Álvarez.  34 

3. Atletas de Paratletismo: Para ellos es una delegación de nueve atletas, con ellos viene 35 
también su entrenador, el señor Rafael Bolaños. 36 

4. Disciplina de Paranatación: Una delegación de catorce atletas estarán compitiendo en esta 37 
disciplina deportiva de paranatación, los acompaña también su entrenadora, la señora 38 
Jennifer León.  39 

Estas son las cuatro disciplinas que nos representarán en paradeportes. 40 
5. Disciplina Tenis de Campo. 41 
6. Disciplina Taekwondo: Una disciplina que en estos Juegos Nacionales también logró 42 

ingresar dentro de las clasificadas, cuatro atletas nos van a representar en Juegos Nacionales 43 
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y ellos son dirigidos por el entrenador Kenneth Víquez y su asistente Jervis Castillo.   1 
7. Disciplina de Baloncesto: Doce basquetbolistas estarán defendiendo los colores de Escazú y 2 

ellos son dirigidos por Max Angulo y Luis Diego Loría.  3 
8. Disciplina de Natación:  Veintitrés atletas darán todo en cada brazada para representar a 4 

nuestro cantón, su entrenadores son Jonathan Carrillo y su asistente Jennifer León.  5 
9. Disciplina de Ciclismo: se compone de cinco atletas que son dirigidos por Gerber Siles y 6 
10. Llamamos ahora a la disciplina que más medallas le trajo a Escazú en la edición del año 7 

anterior de Juegos Nacionales. Les estoy hablando de la disciplina de Halterofilia: Más 8 
medallas de oro nos trajeron en la edición anterior. Su entrenadora Valeria Sandí, Andrés 9 
Solano y Walter González. 10 

11. Disciplina de Gimnasia Rítmica: También un total de catorce atletas nos van a representar 11 
en esta disciplina. 12 

12. Disciplina Fútbol Femenino: veintidós futbolistas darán todo por Escazú en estos Juegos 13 
Nacionales. 14 

13. Disciplina de Ajedrez: Cinco atletas nos van a representar y ellos son dirigidos por el 15 
entrenador Francisco Hernández. 16 

14. Y finalmente, y como dato importante, como deporte de exhibición, le damos la bienvenida 17 
a la delegación de Rugby:  Estos muchachos son dirigidos por los entrenadores Juan Martín 18 
de la Canal, Josuel Chavarría y Gabriel Aguilar. 19 

 20 
Se entona el Himno Nacional de Costa Rica.  21 
 22 
Se entona el Himno de Escazú.  23 
 24 
La promotora; Escazú para este 2026 cuenta con 21 disciplinas clasificadas, entre ellas, como les decía, 25 
cuatro paradeportes. Un total de 231 atletas representarán a este hermoso cantón en los Juegos 26 
Deportivos y Paradeportivos Nacionales Limón 2026, para este año, nuestra delegación se compone de 27 
308 personas participantes, donde atletas, cuerpos técnicos, apoyo logístico darán lo mejor para llenar 28 
de gloria a este hermoso pueblo. Muchas gracias, muchachos. Buen intento. Gracias atletas, gracias 29 
cuerpo técnico, administración, área deportiva, Junta Directiva, padres y madres de familia, porque sin 30 
ustedes no estaríamos hablando hoy de una delegación tan amplia que va a representar al cantón de 31 
Escazú. Un fuerte aplauso para todos ustedes. Quiero invitar esta tarde al señor Marvin Angulo Flores, 32 
vocal Uno de la Junta Directiva del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú, quien nos va 33 
a dirigir unas palabras.  34 
 35 
El señor Marvin Angulo; buenas tardes, ya casi noches. Muy agradecido de tener esta oportunidad que 36 
me dan los miembros de la Junta Directiva. Buenas noches, señores Concejo Municipal, regidores, 37 
regidores, síndicos, señor Alcalde, señora secretaria del Concejo Municipal. Este momento para mí es 38 
muy motivador porque me devuelve hace 33 años. Hoy están acá unos atletas que en aquella oportunidad 39 
tenían 14, 15 años y son los atletas que están sentados ahí a mano izquierda, que hoy día son ingenieros, 40 
son jueces de la República, son profesionales y fue una iniciativa que le presenté a los compañeros de 41 
invitarlos, ¿por qué? Porque son un reflejo para todos estos atletas que están acá de ver que esto es un 42 
proceso de formación, tanto como en la parte deportiva como en la parte profesional, son momentos que 43 
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se viven y que son únicos. Hoy están aquí los que clasificaron, participaron cualquier cantidad de atletas 1 
en las eliminatorias, sin embargo; no todos llegan por equis motivo, porque es una competencia. 2 
Entonces yo quiero agradecerles a todos estos atletas que van a llevar el escudo de Escazú en su corazón, 3 
de que lo hagan con todo su empeño, con todo el amor que puedan tener de ir a esa competencia a luchar 4 
para buscar su objetivo, si no se logra también va a sumar para su vida personal, en su preparación, 5 
entonces, sinceramente, y les digo, estoy muy emocionado, porque este momento no lo esperaba. Yo 6 
estoy viviendo una segunda oportunidad de vida y me siento muy motivado de poder hoy poderle 7 
extender a todos estos atletas, esta oportunidad que tienen de ir a representar el cantón a Limón. Buenas 8 
noches. 9 
 10 
La promotora; muchas gracias, don Marvin. Seguidamente quiero invitar a pasar al escenario al señor 11 
Alcalde de la municipalidad de Escazú, señor Orlando Umaña.  12 
 13 
El Alcalde Municipal; muy buenas noches a todos. Doña Marcela Quesada, vicepresidenta del Concejo 14 
Municipal, miembros del Concejo Municipal, miembros de la Junta Directiva del Comité Cantonal de 15 
Deportes, queridos y queridas atletas, entrenadores, familias, autoridades deportivos y vecinos de 16 
Escazú. Hoy es un día que quedará grabado en la historia de cada uno de ustedes al juramentarse como 17 
representantes de nuestro cantón en los Juegos Deportivos Nacionales Limón 2026. Asumen una 18 
responsabilidad que va mucho más allá de la competencia, portar con orgullo el nombre de Escazú, 19 
honrarlo con su esfuerzo, con su disciplina, con su ejemplo dentro y fuera del recinto deportivo, cada 20 
paso que los trajo hasta este momento habla de perseverancia, de sueños claros y de una profunda 21 
vocación por alcanzar el objetivo que se han planteado. Hoy Escazú los acompaña en este camino 22 
reconociendo que han demostrado estar listos para este reto. El deporte es la más poderosa escuela de 23 
vida, nos enseña a trabajar en equipo, a respetar reglas, a aceptar la derrota con humildad y a celebrar la 24 
victoria con responsabilidad. En cada competencia no solo se mide la fuerza o la velocidad, también se 25 
pone a prueba la ética, el compañerismo y el respeto por el rival, esos valores son los que verdaderamente 26 
hacen grande a un atleta y a los que ustedes están llamados a representar. Quiero que tengan siempre 27 
presente que al competir llevan consigo la esperanza de un cantón que cree en su juventud y en sus 28 
atletas, cada uniforme que visten simboliza el respaldo de una comunidad entera que los admira y apoya, 29 
no importa el resultado final, lo verdaderamente importante es que den lo mejor de sí, que compitan con 30 
pasión, con juego limpio y con el corazón lleno de orgullo por lo que son y por lo que representan. A las 31 
familias y entrenadores mi más sincero reconocimiento, su acompañamiento, paciencia y guía han sido 32 
fundamentales para formar atletas y personas íntegras. Gracias por creer, por motivar y por estar presente 33 
en cada etapa de este camino, desde la Municipalidad de Escazú reafirmamos nuestro compromiso con 34 
el deporte como herramienta de transformación social, de bienestar y de construir oportunidades para 35 
nuestra niñez y juventud. Queridos atletas, salgan a competir con valentía, disfruten cada momento y 36 
recuerden que ya son un orgullo para Escazú, que esta experiencia fortalezca sus sueños y les recuerde 37 
que con esfuerzo y determinación no hay meta imposible. Les deseamos la mayor de los éxitos e, esta 38 
experiencia deportiva, Escazú está con todos ustedes y que les vaya muy bien en los Juegos Deportivos 39 
Nacionales. Muchas gracias. 40 
 41 
La promotora; muchísimas gracias.  42 
 43 
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El Alcalde Municipal; además, como es un día tan especial, quiero pedirle a doña Sigrid Miller que nos 1 
acompañe acá y a don Gerardo Rivas como Presidente del Comité de Deportes. Queremos hacer entrega 2 
del reconocimiento que acredita a Escazú como Ciudad Americana del Deporte 2026. Este logro es el 3 
resultado de esfuerzo sostenido durante muchos años en los que se ha invertido de manera estratégica 4 
en infraestructura deportiva y en programas dirigidos a la comunidad. Se trata de un reconocimiento de 5 
carácter internacional otorgado por ACES América y Europa y respaldado por el Parlamento Europeo. 6 
Espero que disfruten todo este año del deporte y muchas gracias a todos por estar aquí presentes y recibir 7 
este gran homenaje para Escazú. Muchas gracias. 8 
 9 
La promotora; muchísimas gracias a los tres. Buen dato ese, muchachos. Ustedes representan al cantón 10 
que es Ciudad Americana del Deporte en este 2026. Así que llévenlo muy presente. También quiero 11 
invitar ahora a subir al escenario a la vicepresidenta del Concejo Municipal de Escazú, la señora Marcela 12 
Quesada Zamora. 13 
 14 
La Presidente Municipal en Ejercicio; buenas noches, público presente, atletas y personeros del Comité 15 
de Deportes, Junta Directiva del Comité de Deportes, compañeros del Concejo Municipal, señor Alcalde 16 
y su señora esposa y a todas las personas presentes, en especial a los atletas que nos van a representar en 17 
esta etapa tan importante en el nombre de Escazú, a los padres de familia, a las madres de familia por el 18 
esfuerzo, por el continuo esfuerzo con los hijos es de admirar. Ahora que veo yo desfilar el montón de 19 
muchachos y muchachas escazuceños, yo le decía a la esposa del señor Alcalde, detrás de este logro de 20 
los jóvenes están los padres y las madres de familia, respetando las creencias de cada quien, yo soy 21 
creyente, le pido a Dios de todo corazón que los acompañe, y si hemos llegado donde hemos llegado y 22 
ustedes han llegado donde han llegado, esto no viene solo. De parte del señor Presidente, don Mario 23 
Arce me encomendó, ya que está ausente, que les desea lo mejor y la bendición de Dios para con ustedes. 24 
De parte de mis compañeros del Concejo Municipal, de misma forma, que Dios los bendiga, que vayan 25 
con bien, y ya empezaron a ganar desde el momento en que ustedes representan Escazú, ya tienen una 26 
victoria y son campeones. Que Dios me los bendiga y buenas noches. 27 
 28 
La promotora; vamos a darle la bienvenida antes de pasar a la juramentación, a la presentación artística 29 
a cargo del grupo Danza Folclórica Compañía Sarate del EMA de la Municipalidad de Escazú. Fuerte 30 
aplauso para ellos. 31 
 32 
Presentación artística del grupo Danza Folclórica Compañía Sarate del EMA de la Municipalidad de 33 
Escazú. 34 
 35 
La promotora; muchas gracias. Bueno, después de esta bonita presentación cultural, quiero invitar 36 
nuevamente a la señora Marcela Quesada, vicepresidenta del Concejo Municipal, a que nos acompañe 37 
porque ella estará a cargo del acto de juramentación. 38 
 39 
La Presidente Municipal en ejercicio; muchas gracias. Y de nuevo, buenas noches. La Constitución 40 
Política de la República nos da la facultad de hacer la juramentación para los miembros que van a la 41 
participación de esta importante actividad nacional que se va a dar. Les ruego a todos, por favor, ponerse 42 
de pie, a los atletas de las disciplinas, por favor, levantar su mano derecha. Procedo a juramentarlos: 43 
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“Juráis a Dios y prometéis a la patria observar y defender la Constitución y las leyes de la República y 1 
cumplir fielmente los deberes de vuestro destino.” 2 
 3 
Los atletas de las diferentes disciplinas que participarán en los Juegos Deportivos Nacionales Limón 4 
2026, responden fuera de micrófono.  5 
 6 
La Presidente Municipal en ejercicio; “Si así lo hiciereis, Dios os ayude y si no, él y la patria os lo 7 
demanden”. Un fuerte aplauso para todos ustedes, quedan debidamente juramentados, mis mejores 8 
deseos y otro aplauso, por favor, pero más grande para ustedes, porque se lo merecen muchísimo. Buenas 9 
noches. 10 
 11 
La promotora; muchas gracias, doña Marcela. Quiero darle la bienvenida ahora al mago Dober, quien 12 
nos dará un espectáculo.  13 
 14 
Presentación de magia a cargo del mago Víctor Eduardo Dover Miranda.  15 
 16 
El Mago Dover; Muchísimas gracias a todos por su atención. Ha sido un gustazo para mí presentarme 17 
hoy el día de acá. Soy Mago Dover. Así, Mago Dover es muy único, así que de fijo no se van a confundir 18 
cuando escuchen “hay un mago”, ah, sí, yo fui a ver al mago Dover y así. Ustedes se ríen, pero es de 19 
verdad, es de verdad. Así que muchísimas gracias a todos por su atención, muchísimas gracias por la 20 
risa, muchísimas gracias por los aplausos a todos estos atletas que van hacia arriba, que van hacia 21 
adelante y que van hacia todos los lados, muchísimas gracias por tanto entusiasmo, disciplina y esfuerzo, 22 
vamos con cuidado, no a 100 km/h, para todos los lados, pero siempre con mucho cuidado. Así que yo 23 
voy a cerrar con una rutina musical, esta rutina yo la hice, la creé hace como 15 años casi, así como un 24 
cierre. 25 
 26 
Presentación de rutina musical a cargo del mago Dover.  27 
 28 
La promotora, muchísimas gracias al mago Dover por tan bonita energía. Antes de pasar al siguiente 29 
espectáculo, yo quiero informarles a todos por si no sabían, que la nueva página en Instagram del Comité 30 
de Deportes y Recreación de Escazú es “escazuccdr”, así es que diariamente vamos a estar subiendo el 31 
medallero y todo el acontecer de nuestros atletas en los Juegos Deportivos Nacionales, “escazuccdr” y 32 
si tiene fotos, videos de esta juramentación, no dude en compartirlo para que quien no pudo venir acá 33 
también pueda ver cómo estuvo todo este acto de juramentación de los atletas.  34 
Seguidamente vamos a darle la bienvenida a Luis Alexander Martínez quien nos hará un espectáculo de 35 
fuego.  36 
 37 
Espectáculo de fuego a cargo de Luis Alexander Martínez Gutíerrez.   38 
 39 
La promotora; fuerte el aplauso para Luis Alexander Martínez Gutíerrez, con este espectáculo de fuego.  40 
Quiero invitar al escenario al compañero Marlon Chavarría, promotor deportivo acá en el Comité 41 
Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú. 42 
 43 
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El señor Marlon Chavarría; chicos, chicas, como les decía ayer y a los que no llegaron se los digo hoy, 1 
una palabra nada más, “Felicidades”, felicidades por estar aquí, felicidades por este momento, este lugar, 2 
esa silla donde están, porque yo sé lo que significa, no es nada fácil, significa esfuerzo, significa 3 
disciplina, constancia, trabajo duro y sobre todo, elegir entrenar cuando otros no, así es que chicos y no 4 
es por hablar, se los dice alguien que también tuvo sus años en Juegos Deportivos Nacionales, de hecho 5 
en triatlón que está por ahí. Tengo algo increíble casualmente, es rarísimo, pero en mi etapa de Juegos 6 
Deportivos Nacionales, hay un año que recuerdo muy bien y es el año que no pude clasificar, estábamos 7 
en la competencia, fue, estaba en bici, raro y casualmente un compañero hizo la curva muy grande, 8 
entonces chocamos de frente y lo que solo me acuerdo, es que estaba de camino al hospital en una 9 
ambulancia y en la segunda eliminatoria no pude clasificar el tiempo que quería, entonces no, en ese 10 
momento en la final estaba ahí a solo cinco metros como ustedes, viendo a mis compañeros competir, 11 
esas ansias, esa sangre de querer estar ahí, pero a veces, y ahí me di cuenta, la vida nos quita algo, para 12 
enseñarnos algo más valioso, en ese momento a partir de ahí, fue cuando dije, valoro estar ahí, donde 13 
ustedes están en este momento y por eso les digo, no es fácil, así que felicidades. Y es raro porque ahorita 14 
que los veo a todos son como equipos divididos, pero yo sé que son (los atletas gritan), porque todas las 15 
disciplinas son (los atletas gritan), qué raro esto parece como el dicho que dice “todos para uno” (los 16 
atletas gritan “y uno para todos”), por favor, papás, atletas, todos, un fuerte aplauso a nuestros 17 
representantes de (los atletas gritan “de Escazú”). 18 
 19 
La promotora; qué bonito estuvo esto, ahora sí salió verdad, está vez sí salió. Con esto damos por 20 
concluida esta juramentación, no sin antes recordarles muchachos y felicitarlos, desearles éxito y 21 
recuerden portar con orgullo el escudo de este hermoso cantón con mucho esfuerzo y que disfruten de 22 
esta etapa y cada momento en la competencia, nos vemos en Limón y recuerden que todos somos 23 
“Escazú”. Muchísimas gracias a todos los presentes.  24 
 25 
Al ser las diecinueve horas con treinta y dos minutos, se da por finalizada la presente sesión.     26 
 27 
 28 
 29 
 30 
 31 
                 Marcela Quesada Zamora      Priscilla Ramírez Bermúdez      32 
          Presidente Municipal a.i.                                 Secretaria Municipal  33 
Hecho por: kmpo    34 


